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Eléments de correction

L’équation des moments en chacun des points des appuis donne :











2LY2 − 3LF − 2FL − C + 2C = 0

−2LY1 − FL − 3L2F − C + 2C = 0
=⇒











2LY2 − 3LF − 2FL + FL = 0

−2LY1 − FL − 6LF + FL = 0

=⇒











2Y2 = 4F

2Y1 = −6F
=⇒











Y2 = 2F = 1800 N

Y1 = −3F = −2700 N

On vérifie l’équation de la résultante :

Y1 + Y2 + 2F − F = −3F + 2F + F = 0
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Le moment fléchissant maxi vaut 2FL = 900 N.m.
La contrainte de tension maximum est σMaxi = 240 MPa et existe en x = L, en x = 2L et en x = 4L en
traction pour y = −

h

2
et en compression pour y = +h

2
.

Coefficient de sécurité 2.25.

La détermination de la flèche se ferait à partir des relations et des conditions suivantes : il y a 8
constantes d’intégrations et 8 conditions à respecter.
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x ∈ [0; L] x ∈ [L; 2L] x ∈ [2L; 3L] x ∈ [3L; 4L]

IM(x) = EIv”(x) = 2Fx IM(x) = EIv”(x) = −F (x − 3L) IM(x) = EIv”(x) = −F (x − 4L) IM(x) = EIv”(x) = F (x − 2L)

. . . . . . . . . . . .

v(x) continu en x = L et v(L) = 0

v′(x) continu en x = L

v(x) continu en x = 2L

v′(x) continu en x = 2L

v(x) continu en x = 3L et v(3L) = 0

v′(x) continu en x = 3L
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